



臺灣新北地方檢察署新聞稿

New Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：115年1月21日

聯絡人：襄閱主任檢察官李超偉

聯絡電話：02-2261-6192

迎擊新興毒品危害 新北地檢攜手漢聲電台推動反毒教育

打擊毒品犯罪是我國政府當前焦點刑事政策之一，行政院核定「新世代反毒策略行動綱領（第三期）」，期能落實無毒家園，近來依託咪酯等新興毒品在年輕族群間快速擴散，毒品運輸、販賣不時對國民健康及社會治安造成威脅，都是至關重要的問題，除了積極緝毒，本署亦持續運用多元管道推動反毒宣導，加強全民認識毒品危害。

本署主任檢察官賴建如受國防部法律事務司邀請，前往漢聲電台錄製「國防戰力強」節目進行反毒教育宣講，藉此向國軍弟兄及社會大眾宣導各種毒品的樣態、危害及政府最新查緝作為。賴建如主任檢察官並以其豐富的辦案經驗及近期引發社會關注之案件作為切入，深入剖析毒品的危害。節目中先後以土城分局派出所所長遭吸食依託咪酯男子駕車撞擊死亡、苗栗吸食安非他命男子飛車砍殺 2 位女童等事件為例，說明毒品是如何全方面摧毀一個人的健康、思考判斷能力及行為控制力，並且進一步影響身邊的人甚至公共安全；接著，檢察官再分享警方偵破毒品運輸案件，發現嫌犯聲稱係為網戀之「老公」帶禮品回台，不知禮品之內容為毒品，揭示著詐騙犯罪可能正在進化而與毒品販運牽連，因此民眾對於詐騙、毒品犯罪的認識與防範必須不間斷地更新與強化，方能因應日益狡猾的犯罪手法。

毒品不僅危害個人身心健康，還會衍生暴力、公共安全及跨境犯罪等，並有與詐騙犯罪結合之趨勢，形成複合型治安風險，反毒是一場長期性戰役，希望透過此次節目宣導，向國軍及廣大民眾傳遞「識毒拒毒」、「堅決反毒」的正確觀念，朝無毒家園一步步邁進。

本節目預計於 115 年 2 月 5 日及 12 日上午 7:30 在漢聲廣播頻道分為上下集播送，詳細精彩內容敬請準時收聽。

